

宣讲  
+  
文艺

# 长宁县推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”

本报讯 10月27日,四川省首届市县联动基层理论宣讲大赛决赛在宜宾市长宁县举行。长宁县各单位、镇、企业12支宣讲队伍进入决赛,通过“宣讲+文艺”的形式,让大家在“小故事”中感悟“大道理”,推动新时代党的创新理论“声”入千家万户、“润”进脑海心田。

比赛现场,8分钟的理论宣讲中,参赛选手们“各显神通”。12支宣讲队伍借助视频、小品、音乐、舞蹈、情景剧、快板等载体,聚焦学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育、党的二十大精神,围绕党的理论、党的政策、党的历史、党的故事、身边典型、地域文化、发展成就等内容展开宣讲。他们用通俗的语言、生动的事例,向大家分享了身边故事,盛赞了身边变化。他们互动式、沉浸式、场景化的讲述,让新时代中国故事、四川故事、宜宾故事、长宁故事深入人心。

经过角逐,最终《侯光炯:把论文写



活动现场。

在大地上》《践行“浦江经验”答好“为民考卷”》《守护青山就是守护金山》《税务政策作保障 返乡创业有希望》《正义的誓言》荣获一等奖。

“这次宣讲比赛,让我对习近平总书记在浙江工作期间亲自倡导并带头下访接群众形成的‘浦江经验’有了更深入的理解和认识。”长宁县纪委监委机关参赛选手李一乐表示,作为一名纪检监察干部,她将在主题教育中学好用好“浦江

经验”,采取“联动下访”“入户约访”“驻村陪访”“码上接访”“四访”工作法,多渠道收集群众“微心愿”,着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事。

参赛选手、长宁镇曙光村党委第一书记龙宛真表示,在今后的工作中,将进一步凝心聚力,真抓实干,以实际行动助推习近平总书记来川视察重要指示精神落地落实、开花结果,为奋力谱写中国式现代化四川新篇章贡献力量。

近年来,长宁县深入开展基层理论宣讲工作,依托“竹乡先锋”“泽鸿先锋”宣讲队,通过坝坝会、农民夜校等,与干部群众面对面交流、心连心互动,全方位、多层次深化理论宣传广度和深度,推动党的创新理论向基层延伸、向纵深拓展,让新时代新思想在竹乡大地走深走实、开花结果,全县上下形成了团结一心、苦干实干的良好局面。

据悉,此次大赛还邀请到省委讲师团宣讲员、成都市委讲师团特聘宣讲员、成都市广播电视台主持人武世杰,宜宾市委党校哲学教研室主任、副教授、四川省基层理论宣讲十佳金牌宣讲员廖艳分别作题为“出发吧青年!奔向充满光荣和梦想的远征”“以酿出美酒的标准,守护一江清水”的示范宣讲,西南财经大学西财智库主任、首席经济学家、教授、博士生导师、省委省政府决策咨询委员会委员汤继强现场点评。

(宋成均 张倩)

图片新闻

## 迷你马拉松开跑

10月27日,巴中市南江县举办文化体育活动周职工迷你马拉松比赛,县党政机关、企事业单位近万名干部职工参加。比赛全程长6公里。

当日上午,随着号令发出,参赛选手从红塔大道冲出起跑线,沿着米仓山大道、光雾山大道冒雨奔驰竞逐,感受运动的快乐。

(刘晓龙 本报通讯员 肖定怀 摄影报道)



## 武胜县

### 全面推动新型城镇化试点建设

本报讯 今年以来,广安市武胜县以省级新型城镇化建设试点为契机,大力实施“项目突破年”行动,推动城镇化建设“补短板强弱项”,为县域经济高质量发展增添动能。

省级试点建设有序推进。武胜县全面贯彻中央、省城镇化战略部署,纲举目张开展城镇化建设工作,组织学习《关于推进以县城为重要载体的城镇化建设的实施意见》,明确以五大行动为发力点,打通城镇化建设“堵点”、破解“痛点”、攻克“难点”;会同主要部门研究《四川省县城新型城镇化建设试点综合评价细则》,明晰城镇化考核方式,进一步分解落实工作,推动年度试点考核取得好成绩。

市政基础设施扎实推进。武胜县蓄力“同城融圈”交通三年大会战,加速密织内畅外联交通网,建成投用中心嘉陵江大桥、胜利至合川二郎、宝箴塞至合川燕窝道路;新开工建设南溪大桥,有序推进广武快速通道、嘉陵江利泽航运枢纽等项目,基本建成定远大道A段;城市道路品质有序提升,沙湾街、下东街等21条背街小巷改造提质稳步推进。

公共服务提质持续推进。

武胜县坚持以人民为中心的发展思路,

持续用心用情惠民生,建成并运营白鹤湖火锅庄园,龙女湖旅游度假区成功创建为省级旅游度假区;完成县中医医院主体建设,加快建设县人民医院业务用房;

西南大学武胜龙女湖中学建成投用并实现第二批招生;白鹤观体育公园基本建成,兴业公园建成投用;供水站、110千伏变电站及污水处理厂提标升级等项目扎实开展,“全域灌溉”工程有序推进。

(段希立 本报记者 周宇)

## 区县扫描

QU XIAN SAO MIAO

## 东坡区

### 提升企业环境保护责任意识

本报讯 为巩固排污许可“双百”任务成效,提升排污许可证质量,提高证后监管效率,近日,眉山市东坡区生态环境局组织开展排污许可和土壤环境保护培训会,辖区内30余家相关企业代表参加。

会上,专家对《排污许可证管理条例》实施的重要意义、条例内容、排污许可证日常注意事项及一般固体废物与危险废物环境管理等内容作了详细讲解,并通过真实案例加深参训人员对条例的认识。专家强调,排污许可证是企业

生产、排污的“通行证”,排污单位依法申领排污许可证后必须按规定做好证后监管工作。

此次培训进一步提高了排污单位对排污许可工作的认识和理解,提升了参训人员的业务知识能力。下一步,东坡区生态环境局将继续聚焦企业需求和现实困难,做好指导帮扶工作,不断提升排污许可和土壤环境保护工作质量,增强企业环境保护责任意识。

(本报记者 苏文保)

## 乡城县

### 举办残疾人缝纫技能提升培训

本报讯 近日,在甘孜州乡城县香巴拉社区农村残疾人第三期实用技术——缝纫技术培训班上,肢体二级残疾人阿绒在耐心地教授大家缝纫技能。

为提升残疾人劳动技能和创业能力,今年以来,乡城县残联进村入户走访调研残疾人就业创业意向。经了解,大部分残疾人有意向学习缝纫这项实用技能。于是,经过多方协调,近日,乡城县残联组织10个乡镇15名残疾人 在香巴拉社区举办乡城县残联2023年农村残疾人第三期实用技术——缝纫技能培训班。

此次培训,乡城县残联以市场需求为导向,周密部署课程设置,通过理论

讲解与实际操作相结合的方式,帮助残疾人掌握缝纫机操作方法和裁缝技巧,助其走上自谋职业和自主创业的道路。

来自松潘乡肢体四级残疾的洛绒扎姆表示:“我要珍惜这次培训机会,认真学习、刻苦钻研,提高缝纫技能,学会一技之长后靠自己的能力把生活过好。”

据悉,主题教育开展以来,乡城县残联高度重视、高效组织,坚持把学习和推动工作、解决实际问题相结合,抓实细化“学思想、强党性、重实践、建新功”,高度重视残疾人就业工作,创新工作机制帮助残疾人解决“急难愁盼”问题,开展“量体裁衣”式服务,有效提升了残疾人的幸福感、获得感和成就感。

(藏格)

## 简阳市

### 加强文旅市场经营场所管理

本报讯 近日,成都简阳市文化体育和旅游局召开培训会,围绕文旅市场禁烟、未成年人保护等法规,安全生产“大排查大整治”、燃气安全等工作开展培训。歌舞娱乐场所、网吧、剧本娱乐经营单位、电竞酒店等70余名经营单位负责人参加培训。

会议组织经营单位负责人学习了《中华人民共和国安全生产法》《中华人民共和国未成年人保护法》《成都市公共场所控制吸烟条例》等内容,并要求各文化市场经营单位认真落实未成年人保护、禁烟、安全生产等工作的主体责任。

截至目前,威远县总工会已在县城和镇西、新店等镇建立44个“户外劳动者服务站”,计划年底建成55个。

(本报通讯员 唐兆权)

自觉遵法守法,做好文化市场未成年人保护及禁烟工作。

会议介绍了近期执法过程中发现的歌舞娱乐场所接纳未成年人的典型案例,警示教育经营单位规范经营,维护未成年人合法权益。

会上,各经营单位还签订了简阳市文化市场经营单位禁烟承诺书。简阳市文化体育和旅游局相关负责人表示,接下来将继续加强文旅市场经营场所管理,为文旅行业健康有序发展护航。

(汤兵 本报记者 张跃明)

市州新闻  
SHI ZHOU XIN WEN

## 乐山市

### 1~9月地区生产总值增长7%

本报讯 10月27日,乐山市重大

产业项目发展“投资和基础设施建设”专题新闻发布会召开。记者从会上获悉,今年1~9月,该市地方一般公共预算收入完成119亿元,增长8.3%;地区生产总值增长7%,高于全省平均0.5个百分点;300个市重点项目完成投资650亿余元,年度投资完成率88.3%。

乐山市发展和改革委员会党组成员、副主任陈德术介绍,今年以来,全市突出“重大产业项目提升年”经济工作主基点,坚持抓项目就是抓经济、抓项目就是抓发展的思路,不断发挥项目投资在经济稳增长中的关键作用,有效支撑了全市经济社会持续健康发展。

1~9月,乐山市地区生产总值增长7%,规模以上工业增加值增长9.8%,社会消费品零售总额增长10.2%,全社会固定资产投资增长5.5%,300个市重点项目完成投资650.6亿元,年度投资完成率88.3%。重大产业项目完成投资330亿元,重大基础设施项目完成投资

(本报记者 苏文保)

## 遂宁市

### 新签约19个锂电产业项目

10月26日,“低碳时代·锂·创未来”2023中国(遂宁)国际锂电产业大会在遂宁举行。会议期间,遂宁共签约锂电及相关产业项目19个,签约金额203.8亿元,涵盖锂电材料、新能源、终端应用等领域。

大会由中国有色金属工业协会、中国化学会物理电源行业协会、四川省经济和信息化厅、四川省经济合作局、遂宁市人民政府联合主办,主要包括开幕式,“遂宁一甘孜”飞地园区开园、蜂巢能源供应链大会等主场活动,低碳及智慧能源发展、锂资源国际化合作等5场专业论坛,川渝锂电产业联盟ESG可持续发展交流会、国际院士专家遂宁行暨产学研合作等10个合作

交流活动。

大会现场发布了锂电行业需求报告、锂电产业新技术新产品、碳酸锂期货运行报告等行业前沿动态,旨在促进锂电产业国际交流合作。

当天,“遂宁一甘孜”飞地园区(遂宁天齐绿色低碳产业园)在遂宁安居区开园,天齐锂业年产2万吨碳酸锂项目在安居经开区竣工。

近年来,遂宁抢抓“双碳”和成渝地区双城经济圈建设重大机遇,以“链式思维”推动锂电高质量发展,形成锂电全生命周期产业链,加速向千亿产业集群迈进,加快打造全国一流锂材料集散地、电池制造新高地。(雷朋 李宜佳 秦勇)

## 丹棱县

### 决战四季度 重大项目“加速跑”

本报讯 当前,正值冲刺四季度、决战全年胜关键期,眉山市丹棱县锚定目标,全力以赴拼经济、搞建设、抓发展,跑出了项目建设“加速度”,奏响了项目攻坚“进行曲”。

近日,记者在南环线丹夹路至G351国道段项目现场看到,运输车穿梭往来将水稳料倒入指定地点,摊铺机跟进施工,技术人员按照设计高程找平,胶轮压路机来回碾压,现场机器轰鸣,一派热火朝天的建设景象。

据介绍,南环线公路交通项目总投资约7.7亿元,全长约10公里,按双向六车道一级公路标准建设,设计时速80公里,路基宽度33米。该项目全线贯通后,将进一步完善丹棱县交通网络,提升城区通行能力,缓解交通压力。

“目前,项目已完成丹棱河大桥、跨工业大道桥、狮子中桥以及丹夹路至G351国道段的路基涵洞施工,正在进行丹夹路至G351国道段的路面基层施工。”项目现场负责人韩金说,路面基层施工完成后,将进行沥青面层及交通安全设施的施工,项目按照时间节点有序推进中。

南环线公路交通项目施工热火朝天,四川丹棱经济开发区B区的食品园区建设项目同样繁忙。

“丹棱县食品园区建设项目一期包括冻粑产业园和果小酒标准化厂房两个项目。”丹棱县大雅建筑工程有限公司负责人尹敏介绍,目前冻粑产业园已进入收尾阶段,标准化厂房正在建设,年内将完成主体封顶,明年6月竣工投产。

## 遗失声明

广安市广安中桥街道办事处工会联合会(统一社会信用代码:511511602MC88460XP)公章遗失;广安市广安中桥街道办事处工会联合会唐建的印章遗失;广安市广安中桥街道办事处工会联合会的工会法人资格证书遗失;另丢失转账支票一本(支票号码为032460 613-032460675);现声明作废。

广安市广安中桥街道办事处

2023年11月1日

## 威远县

### 给户外劳动者安个“家”

本报讯 “工会给我们安了一个这么好的‘家’,休息、喝水方便多了。”近日,在内江市威远县外西街社区,刚休息完从“户外劳动者服务站”出来的清洁工陈文玉向笔者说,服务站让她感到很温暖。

以前,在威远县,清洁、外卖、快递等户外劳动者工作疲惫之余,只能随机在路边、树荫下休息,喝水需要随身携带,刮风下雨只能躲在别人屋檐下,工作环境十分艰苦。今年,威远县总工会依托自有资源和社会力量,统筹谋划、集中选点、积极推进,筹建了“户外劳动者服务站”,彻底解决了户外劳动者无“家”可归的问题。

走进服务站,笔者看到,桌椅、饮水机、微波炉、常用外用药品、多功能手机充电排插等配套设施一应俱全。相关负责人介绍,有些条

件较好的服务站,还配置有雨伞、毛巾、雨衣、报刊、书籍等物品。在这里,户外劳动者“冷可取暖、热可纳凉、渴可饮水、急可如厕、累可歇脚、伤可用药、闲可阅读”,还能热饭、充电,方便自如。

据了解,为让“户外劳动者服务站”充分发挥作用,威远县总工会还落实专人负责日常管理,维护服务站的物资、设备,及时进行更替。同时,建立值班值守制度,完善技防物防等安保措施,优化服务。在特殊位置,服务站还推行24小时运行机制,让户外劳动者享受不受时间限制的服务,真正把服务站建成温暖的“家”。

截至目前,威远县总工会已在县城和镇西、新店等镇建立44个“户外劳动者服务站”,计划年底建成55个。

(本报通讯员 唐兆权)